

**The National Federation of Teachers Unions** 

會址:台北市民權西路 27 號 2 樓TEL: 02-2585-7528網址:www.nftu.org.twFAX: 02-2585-7559

## 【新聞稿】

發稿日期:2017年10月2日

## 北市不再喝鉛水,其他縣市呢? 全教總再次要求清查校園水管,確保飲水安全

對的事,尤其不能拖。二年前,台北市政府遭踢爆自來水系統仍有使 用鉛管情況,讓數萬戶市民「天天喝鉛水」,台北市政府當時回應將編列 預算,計畫在3年內完成1.7萬戶管線汰換。

今天上午台北自來水事業處舉行記者會,宣布鉛管汰換計畫提前 15 個 月完工,台北市長柯文哲親自宣布台北市最後一根鉛管,已全部汰換完畢。

我們恭喜台北市民終於可以告別喝鉛水的日子,但請問其他縣市呢?

2015年10月19日,在媒體踢爆仍有縣市使用老舊鉛製水管供水後,為了維護師生飲水安全,全教總曾經在當天發出新聞稿,要求教育部、各縣市教育局處主動聯繫自來水公司,協助清查校園水管,以確保學生飲水安全。

根據 2 年前的媒體報導,當時全台仍有雙北市、新竹縣市、苗栗縣、宜蘭縣及花蓮縣 7 縣市的 3.6 萬戶民宅,是透過老舊的鉛製管線供水,惟當時僅台北自來水事業處回應確認台北市公私立各級學校及幼兒園給水外線皆無使用鉛管,以不鏽鋼、PVC 管為多數,學校師生可以安心使用,依有限資訊,我們實在無法排除上述其他縣市校園是否有使用含鉛或 其他重金屬水管。

飲用水含重金屬對健康危害甚鉅,中小學生都在發育中階段,提供安全無虞飲水是政府無可推卸的責任,全教總要求教育部、各縣市教育局處儘快與自來水公司確認校園水管狀況,如有使用含鉛水管,應儘速更換新管,以確保學生飲用水安全,如果確定各縣市校園均未使用鉛製水管,也應盡速公布結果,以免無謂恐慌。

最後,基於有效性及權責相符,全教總特別提醒各主管教育機關,應 主動負起聯繫自來水公司之責,一次性解決問題,不要再推給學校層級填 報各種自來水管資料。